

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 12 МАЯ
1930 ГОДА



Лис Посту

ИЗДАТЕЛЬ — МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

№№ 65 — 66 (2928—2929)

Пятница, 16 августа 1996 года.

Цена в розницу свободная.

Служим
рядом с вами

ПО ЗОВУ СЕРДЦА

Милиционер подразделения обеспечения водитель Джаркурганского РОВД старшина милиции Панжи Бобокулов служит в органах внутренних дел с 1980 года. За время службы он приобрел значительный опыт, постоянно содержится закрепленную за ним автомашину в технически исправном состоянии, все задания руководства выполняет качественно и в срок. За добросовестное выполнение своих служебных обязанностей постоянно поощряется руководством. Пользуется заслуженным авторитетом среди сослуживцев.

Еще одна особенность отличает старшину милиции: он донор. Многие жители в районе и сослуживцы Панжи благодарны ему за бескорыстные поступки, когда он по зову сердца вырывает больных в их критический момент, отдавая им свою кровь — эликсир для спасения жизни.

Так, весной этого года у дознавателя ГАИ капитана милиции Ибрагима Ишкучова случилось несчастье с сыном Шухратом. Узнав об этом, Бобокулов поспешил в больницу, где в реанимационном отделении лежал пострадавший, и предложил свою кровь. В результате прямого переливания больной получил 400 граммов крови Панжи. Это позволило врачам вывести Шухрата из состояния клинической смерти.

Выполняя свой служебный и гражданский долг, старшина милиции Бобокулов всегда готов прийти на помощь людям и делает это бескорыстно, как само собой разумеющееся дело.

В. ФАДЕЕВ,
старший инспектор
СРЛС УВД
Сурхандарьинской
области майор
милиции.

Международные связи

«У НАС БОЛЬШЕ ОБЩЕГО, ЧЕМ РАЗЛИЧИЙ...»

считают специальные агенты ФБР США, прошедшие семинар для сотрудников правоохранительных органов Узбекистана по проблемам борьбы с преступлениями в сфере экономики и финансов.

В предыдущем номере мы сообщали о том, что в Академии МВД Республики Узбекистан проходит международный семинар по проблемам борьбы в сфере экономики и финансов и пообещали подробнее рассказать об этом событии. Наш корреспондент ведет свой репортаж с одного из последних занятий.

УЧИТЬСЯ НАМ ЕСТЬ ЧЕМУ

Участники семинара, а это около пятидесяти сотрудников МВД республики и прокуратуры, по большей части следователи, занимали места в просторной аудитории в ожидании преподавателей, с которыми за пять дней уже успели довольно близко познакомиться.

— Этому во многом способствовало то обстоятельство, — рассказывает мне участник семинара старший следователь следственного управления МВД республики майор милиции А. Сабиров, — что сотрудники Федерального бюро расследований США построили семинар на живом непосредственном общении, которое нередко выливалось в оживленные дискуссии, что, несомненно, способствовало лучшему усвоению материала.

— А что вам дал семинар чисто с практической стороны?

— Об этом стоит сказать особо. Ведь лекции нам читали именно практики, за плечами каждого из которых двадцать и более лет службы в ФБР. Мы были ознакомлены с основами американской системы государственного правления и

судебной системы, получили объемное представление об истории, структуре и ключевых направлениях деятельности ФБР. Большая же часть времени была уде-



лена изучению методов и приемов борьбы с махинациями и мошенничеством в банковской сфере. На примерах из собственной практики, а также коллег из других стран наши преподаватели дали наглядную картину сути предмета. Особо ценно, что по большинству из наиболее характерных видов финансовых и экономических преступлений ФБР наработаны унифицированные прикладные методики их выявления и расследования, которые мы

внимательно изучаем. Это касается, так называемых, «пирамид», утаивания доходов, средств, подлежащих налогообложению, отмывания незаконно нажитых денег, злоупотреблений, связанных с электронными платежами, и многого другого. У нас такого рода преступления пока практически не встречаются, но с развитием банковской системы, дальнейшим реформированием экономики наверняка

которому судят не человека, а конкретное преступление, им совершенное, то есть и де-факто, и де-юре — перед законом все равны без изъятий. Любопытно, что определенная часть из средств, захваченных у преступников в ходе успешных расследований, направляется на укрепление материальной базы правоохранительных органов. Очень эффективно и главное в строжайшем соответствии с законом действует институт частных осведомителей. Суммируя все это, нельзя не утверждать, что учиться нам у наших коллег есть чему, и замечательно, что нам в ходе данного семинара такая возможность была предоставлена.

«ТИХИЕ» АМЕРИКАНЦЫ

Пока мы беседуем, аудитория постепенно заполняется, а вскоре в дверях показались улыбающиеся американцы. Все рослые, молодые и если не знать, что они занимаются «тихими» экономическими делами, каждого вполне можно было представить в роли оперативника, идущего на силовое задержание. Кирк Френсис, Эдвард Ровенлит, Дэвид Бейкер и Дэвид Хилл занимают свои места перед слушателями, дружески приветствуют друг друга. Сегодня по программе сообщение Кирка Френсиса об использовании в практике ФБР метода выявления собственного капитала. Суть его заключается в систематическом аккумулировании информации относительно капитала, задолженностей, текущих расходов фирмы или физического лица, применяя для этого самые разнообразные источники. Не буду вдаваться

(Окончание на 2-й стр.).



В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН

* Пленум Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан обсудил ход выполнения Указа Президента о совершенствовании структуры хозяйственных судов республики и задачи по улучшению их деятельности.

В докладе председателя ВХС М. Абдусаломова и выступлениях участников пленума было обращено внимание на необходимость дальнейшего улучшения законности в деятельности судов по защите охраняемых законом прав и интересов предприятий, учреждений, организаций и предпринимателей.

В работе пленума приняли участие председатель Конституционного суда Узбекистана Б. Эшонов, Генеральный прокурор республики Б. Мустафаев.

* С жизнью Узбекистана знакомилась делегация бундестага Германии. Гости посетили древние города Бухару и Самарканд, встретились с работниками правоохранительных органов. Они отметили существенные перемены в правовой системе в сторону защиты прав человека в нашей стране.

В СТРАНАХ СНГ

* Правительство Москвы принимает меры по наведению порядка в торговле крепкими спиртными напитками. Палатки, киоски и прочие торговые точки, реализующие напитки, содержащие метиловый спирт в количестве, превышающем 12 процентов, убираются со станций метрополитена, удаляются на расстояние не менее 500 метров от школ, училищ, других учебных заведений.

* Встреча федерального командования и руководства чеченских сепаратистов прошла при участии А. Лебеди.

* В Донецке в судебных инстанциях рассматривается обоснованность взыскания под стражу руководителя стачечного комитета шахтеров М. Крылова, который содержится в следственном изоляторе города Харькова.

В ДАЛЬНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

* Кандидат от Республиканской партии в президенты США Роберт Доул включился в предвыборные гонки.

* В США выражают озабоченность по поводу договоренности о подтавках Ираном природного газа Турции в течение 20 лет. Здесь считают, что Турция сделала неправильный шаг и в неподходящее время.

* На Кубе проходит торжество по случаю 70-летия Фиделя Кастро.

Короткой строкой

ВОЗВРАЩЕНА ВЛАДЕЛЬЦУ

Житель Нукуса Х. Калжанов оставил без присмотра свой «Москвич» рядом с железнодорожной станцией «Ходжейли». А когда вернулся к своему четырехколесному «другу», то его и след простыл.

В результате розыскных мероприятий личность автогонщика была установлена, и он задержан. Им оказался нигде неработающий ходжейлиец С. Е., 1969 года рождения. Ма-

шина возвращена владельцу. Возбуждено уголовное дело.

ИГРАЛИ БЕЗ ПРАВИЛ

Трое молодых парней силой отняли восемь тысяч сумов у 56-летнего З. Жуманова — дехканина из коллективного хозяйства «Правда», реализовавшего выращенную сельхозпродукцию в Нукусе. Сотрудники городского отдела внутренних дел быстро вышли на след грабителей и вскоре задержали их.

Заработанные честным трудом деньги вернулись к

дехканину. Троице добрых молодцов, затеявших игру без правил, предстоит выслушать вердикт реферей народного судьи.

ОГОНЬ НЕ УНИЧТОЖИЛ СЛЕДОВ

В одном из домов кишлака Саранча в пригороде Нукуса за полночь возник пожар. Умелыми действиями пожарные с помощью соседей укротили огонь. Но в доме был обнаружен труп Н. Утаганова, 1983 года рождения, со следами ран в области шеи.

Вскоре по подозрению в совершении преступления

был задержан плотник городского строительного управления, ранее судимый С. Ведется следствие.

УБИЙЦЫ ЗАДЕРЖАНЫ

Неизвестный ударил ножом продавца одного из коммерческих магазинов Нукуса С. Кима и скрылся. Пострадавшего срочно госпитализировали. Но врачи не смогли спасти ему жизнь — рана оказалась смертельной.

Оперативно-розыскные мероприятия увенчались успехом. Сотрудники органов внутренних дел установили и задержали преступников.

ПЕРЕСТУПИЛ ГРАНЬ — ОТВЕЧАЙ

Рядом с одним из домов 1-го массива города Тахияташа был обнаружен труп мужчины. Прибывшая оперативная группа установила личность убитого. Им оказался житель этого массива Г. Жафаров, 1940 года рождения. Оперативники вскоре установили и убийцу — уроженца Тахияташа, 22-летнего М.

М. ТИЛЛАЕВ,
Республика
Каракалпакстан.

«У НАС БОЛЬШЕ ОБЩЕГО, ЧЕМ РАЗЛИЧИЙ...»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

в подробности, но специальный агент ФБР (именно так называются должности руководителей семинара) К. Френсис очень доходчиво, предметно, и, что не отнимешь, с известной долей юмора на примерах из своей личной практики рассказал об упомянутом выше методе. Присутствующие узнали, что в США есть масса официальных компетентных источников информации, из которых можно узнать о состоянии дел той или иной фирмы. Данные эти касаются частной собственности, недвижимости, банковских счетов и их передвижения, транспортных средств, но в некоторых случаях этой информации бывает недостаточно и тогда в дело вступают агенты ФБР, которые внедряются в преступные группы с тем, чтобы изнутри выяснить все детали и нюансы. Два агента ФБР занимаются

лачена. Нет, не все, оказывается, выдумано в окутаных пороховым дымом и оглушающей стрельбой американских боевиках и дедетективах.

ИМЕЕМ ДЕЛО СО СПЕЦИАЛИСТАМИ

Но вот объявляется перерыв, и у меня появляется возможность задать несколько вопросов К. Френсису. Рост под два метра, железная ладонь, весь облик — сама любезность.

— Довольны ли вы условиями, организацией проведения семинара?

— Откровенно говоря, мы были приятно удивлены всем, что здесь увидели, условия и организация замечательные. Наш приезд сюда стал возможным благодаря недавнему визиту в США вашего Президента Ислама Каримова, его личной встрече с президентом ФБР Луи Фри. До приезда в Узбекистан мы проводили подобные семинары в Словакии, России, Кыргызстане. Президент ФБР придает налаживанию деловых контактов с коллегами из других стран большое значение.

ших сотрудников технической и технологической оснащенности.

Тем не менее в нашей работе гораздо больше общего, ведь преступность сегодня перешагивает через любые границы, угрожая стабильности в мире, вот поэтому совместные меры, приложение совместных усилий, обмен опытом, методами и приемами работы в борьбе с преступностью, в том числе в сфере экономики, приобретают особую значимость. Вызывает уважение, что и с имеющимися возможностями наши коллеги в Узбекистане действуют предельно эффективно, в этом мы смогли убедиться.

Мы немного заговорились, слушатели уже заняли свои места, и К. Френсис продолжил сообщение. Оно касалось действий секретных агентов, внедряемых в преступные группировки. И опять интересные факты, детали проведения многоходовых операций, длящихся порой годами, с привлечением массы сотрудников ФБР с единственной целью — вывести на чистую воду мошенников в сфере бизнеса и финансов. Судя по всему рассказанному, деньги налогоплательщиков сотрудники ФБР отработывают с лихвой. А затем К. Френсису пришлось выдерживать своеобразный прессинг со стороны слушателей, вопросы были самые разнообразные. Как оцениваются и квалифицируются судом добытые секретными агентами доказательства, как осуществляется прикрытие внедренных сотрудников, каким образом и кем санкционируется разрешение на проведение подобных спецопераций. На все вопросы были получены подробные разъяснения.

ПОЛУЧЕНЫ СЕРТИФИКАТЫ

Последнее занятие близилось к концу, все ожидали приезда Чрезвычайного и Полномочного Посла США в Узбекистане С. Эскудеро, который открывал семинар, а сегодня должен был вручить всем прослушавшим курс участникам семинара сертификаты установленного образца. Церемония вручения прошла в теплой сердечной обстановке. Посол поздравил организаторов и участников семинара с успешным окончанием его работы, выразил надежду на то, что сотрудничество будет и в дальнейшем крепнуть и развиваться, основой чему — установление личных рабочих контактов правоохранительных органов двух стран, обмен опытом, а в перспективе непосредственное взаимодействие в процессе раскрытия конкретных преступлений.

А. ВОРГУДЯЕВ.

На снимках: моменты вручения сертификатов.

Фото А. САПАРМАТОВА.



осуществлением подобного рода операций, очень сложных, требующих высочайшего профессионализма от их исполнителей, идущих на предельный риск. Очень занимательно повелел К. Френсис об одной комбинации, которая при его непосредственном участии была реализована в Денвере. Там для разоблачения крупной преступной группировки мошенников ФБР была «открыта» фиктивная компания, сотрудниками которой, войдя в «деловые» контакты с преступниками, сумели добыть неоспоримые доказательства их уголовно наказуемой деятельности и в конце концов довели дело до логического конца — суда. А вот Д. Бейкер, очень интеллигентного и представительного вида мужчина средних лет, хитро улыбающийся по ходу выступления своего коллеги, оказывается, успешно провел, будучи внедренным в крупную банду наркоторговцев, осуществлявших транзит кокаина из Южной Америки в США, операцию, в результате которой банда эта была на корню разоб-

и перед нашим отъездом сюда нацелил нас на серьезную работу, главное в которой — сближение, поиск путей для взаимного сотрудничества.

— Что вы можете сказать об уровне профессиональной подготовки участников семинара и в какой степени этот уровень соответствует требованиям, предъявляемым сотрудникам ФБР?

— За пять дней работы семинара мы смогли убедиться в том, что имеем дело с хорошо подготовленными специалистами, подтверждением чему их заинтересованные вопросы, свидетельствующие о высоком уровне компетенции, стремлении к овладению новыми знаниями, освоению теоретического и практического багажа, которым владеем мы. Я уверен, что при соответствующей стажировке они справились бы с задачами, которые решаются нами.

Отличительной чертой я бы назвал то, что МВД все же военизированная структура, наши же агенты — гражданские лица, находящиеся на государственной службе. Поэтому и задачи, нами решаемые, обязанности и функции на наших сотрудников возложенные, несколько различаются. Выше у на-

1 СЕНТЯБРЯ ЭТОГО ГОДА мы будем отмечать 5-летие независимости Узбекистана, становления его государственности, осуществления демократических экономических реформ. Во всех проводимых в жизнь реформах учитываются прежде всего менталитет народа, его историческое и национальное прошлое, традиции и обычаи, все лучшее, что было накоплено узбекским народом за его многовековое прошлое. Открытие Узбекистана миру дает возможность лучше познать те процессы, которые сегодня происходят на планете, приобщиться к достижениям современного мира, демократического строительства, рыночного хозяйствования. Все это ставит новые задачи перед правоохранительными органами, прежде всего воспитания кадров на основе патриотизма, национально-исторических традиций народа суверенного Узбекистана, духовных ценностей, нового мышления.

В НАШЕМ ШЕЙХАНТАУРСКОМ РОВД г. Ташкента в нынешнем году, как и в предыдущие, большое внимание уделяется работе с кадрами. Занятия, лекции по подготовке и воспитанию сотрудников правоохранительных органов проводят высококвалифицированные специалисты, люди высокого морального облика, такие, как начальник РОВД А. Зиявидинов, его заместители М. Раупов, А. Номанов, и другие. Кроме того, привлекаются специалисты из ГУВД, МВД, Министерства иностранных дел, преподаватели Академии МВД.

За прошедшее полугодие проводились занятия по вопросам внутренней и внешней политики Узбекистана, традиций и обычаев узбекского народа. Много внимания уделено изучению работ нашего Президента Ислама Каримова «Узбекистан по пути углубления реформ», «Родина священна для каждого», «Защитники государственного суверенитета и территориальной целостности».

Изучение работ Президента дало возможность слушателям уяснить основные задачи и принципы развития Узбекистана, достижения независимого Узбекистана на современном этапе его развития. Продолжается изучение Конституции Республики Узбекистан. Это дает возможность работникам правоохранительных органов обогатить свои знания по правам и обязанностям граждан суверенной республики.

Было проведено занятие, посвященное Дню защитника Отечества. Говорилось

Воспитание личного состава

на нем о том, что создание собственной армии — это еще один шаг в укреплении независимости государства, оборонного могущества нашей Родины. Запомнилось занятие, посвященное дню рождения великого узбекского поэта и государственного деятеля Алишера Навои, который внес огромный вклад в развитие узбекского языка и литературы. Слушатели с большим интересом восприняли поэмы, рубаи, газели великого поэта.

Ряд занятий был посвящен различным праздникам и, в частности, Международному женскому дню 8 Марта и Наврузу.

Навруз — это праздник, основанный на традициях и обычаях узбекского народа, а без знания обычаев и традиций будущего у народа. Наши

МЫ ПРИЛАГАЕМ ВСЕ УСИЛИЯ, чтобы каждое занятие давало сотрудникам РОВД возможность поднять свой уровень знаний, научило разбираться во всех аспектах внутренней и внешней политики республики. Каждый слушатель у нас уяснил, что за 5 лет в Узбекистане был осуществлен переход к рыночной системе экономики, были искоренены основы тоталитарной системы, развиваются многопартийность, многообразие мнений и воззрений. Была принята и действует на демократической основе Конституция, создается и укрепляется правовая база. В республике достигнуты межнациональное согласие, стабильность. Возрос международный авторитет Республики Узбекистан.

ВО ИМЯ ГАРМОНИИ ЦЕННОСТЕЙ

слушатели приняли активное участие как в проведении занятий, так и в празднике весны.

Накануне празднования пятилетия независимости мы особенно ценим роль великого государственного деятеля прошлого Амира Темура в становлении нашего независимого государства. Весь этот год проходит под знаком А. Темура. Верно сказано, что без знания своего прошлого, без развития духовности невозможно будущее. Это подтверждают и слова Ислама Каримова: «Укрепление и развитие духовности — важнейшая забота государства и общества в Узбекистане».

Глубоко изучаем мы деятельность нашего Президента И. А. Каримова в укреплении авторитета суверенного Узбекистана на международной арене. Приверженность политике мира и сотрудничества дает все больше возможностей для развития торгово-экономических и культурных связей республики со многими странами. Стабильность и прочный правопорядок, последовательность и устойчивость в политике привлекают из Узбекистану деятелей из многих государств мира.

В ходе занятий слушатели активно участвуют в обсуждении докладов, в дискуссиях. Лектором задается множество вопросов, занятия проходят интересно, оживленно.

Мы постоянно подчеркиваем на каждом занятии, что в этих условиях повышается роль правоохранительных органов. С развитием новых экономических и политических отношений, новых форм собственности, рыночных отношений изменялся и преступный мир. Он стал более мобильным и изощренным. Сейчас преступники имеют самые совершенные средства для того, чтобы уйти от правосудия, и это требует от работников правоохранительных органов поиска новых форм работы, качественной переоценки нравственных устоев, высокого профессионализма, а также высокоморального отношения к выполнению служебного долга перед народом и Отечеством.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ хочется еще раз подчеркнуть, что в нашем Шейхантаурском РОВД мы со всей ответственностью подошли к задаче подготовки и воспитания кадров, повышению их политического, духовно-нравственного и профессионального уровня. Мы и дальше будем продолжать эту работу, чтобы добиться, как учит Ислам Каримов, «гармонии национальных и общечеловеческих ценностей» у наших сотрудников.

Ш. ХИКМАТОВ, заместитель начальника Шейхантаурского РОВД подполковник милиции.

НЕОБЫЧНЫЙ ФИНАЛ ОБЫЧНОГО ДЕЖУРСТВА

В тот июльский день дежурство на посту ГАИ в Шерабадском районе ничем необычным не отличалось. Никаких нарушений, словом, все шло к спокойному завершению очередного служебного дня.

Вечерело, когда внимание инспекторов старшины милиции Ф. Чориева и сержанта милиции Р. Чориева привлекла автомашина «Москвич» с номерными знаками соседней Республики Таджикистан. Знакомым всем водителям жестом инспектор Ж. Жомаматов остановил машину. Из кабины вышли двое мужчин европейской национальности в военной форме.

майором милиции Б. Абсалимовым.

Правильно оценив ситуацию, оперативники на месте приступили к осмотру машины. И довольно быстро нашли объяснение недовольства и беспокойства военных. Под задним сиденьем машины оперативники обнаружили большую сумку, в которой оказался целый арсенал оружия: пять боевых гранат, автомат «АКМ» с боезапасом, два пистолета, один гранатомет, две тротильные пшани,

а также 7 млн. 400 тыс. российских рублей, небольшие суммы в узбекских и таджикских денежных знаках.

В настоящее время по данному факту ведется следствие.

С. АБДУВАХИДОВ, сотрудник пресс-группы УВД Сурхандарьинской области.

На снимке: вещественные доказательства.

Фото Б. АБДУРАСУЛОВА.



Фотoinформация

С ПЕРВОГО ДНЯ

Недавно в городе Асаке Андижанской области произошло историческое событие. Состоялась презентация совместного узбекско-южнокорейского предприятия — автомобильного завода «УздЭУ авто».

В связи с этим в Асаку приехали руководители министерств и ведомств, концернов, предприятий, хокимы областей, представители дипломатического корпуса Южной Кореи и других стран.

На состоявшемся в сборочном цехе митинге выступил Президент Республики Узбекистан И. Каримов. В торжественной обстановке была перерезана ленточка и, с конвейера стали сходить легковые автомобили «Тико», «Дамас», «Нексия».

Затем состоялась пресс-конференция с журналистами, где на вопросы ответил Президент Республики Узбекистан И. Каримов, представитель Республики Корея первый министр Ким Ток Ленг,



представитель «ДЭУ» Ким У Жунг.

Большую роль в охране общественного порядка, сохранности материальных ценностей играют сотрудники Асакинского ГОВД, возглавляемого полковником милиции А. Казиевым. Начиная с первого дня грандиозной ст-

ройки и по настоящее время здесь не отмечено скольких-нибудь серьезных правонарушений.

Для вновь принятых на службу в ИПС парней организованы краткосрочные курсы, где курсанты постигают азы милицмейской служ-

На снимках: старший лейтенант милиции Р. Саримсаков в органах внутренних дел три года. Сейчас он участковый инспектор автовокзала «Асака» и прилегающей территории. На снимке: он проверяет документы у граждан; начальник ОУР майор милиции Х. Салиев беседует с оперативными сот-

рудниками уголовного розыска; автомобиль «Нексия», сошедший с конвейера; старший оперативный дежурный дежурной части майор милиции К. Усманов и помощник дежурного старшина милиции М. Усманов во время дежурства. Фото Б. КЛЕЙМАНА.

ДОСТАЛИ ИЗ-ПОД ЗЕМЛИ

Невелик поселок Кадан, что на территории коллективного хозяйства им. Навои в Каттакурганском районе. Никуда тут не скроешься от любопытных глаз соседа. А тем

более, если скрыть надо краденное. И особенно, если краденное — зерно нового урожая. Долго ломали голову четверо расхитителей зерна, среди которых были один ответ-

ственный работник пункта по приему зерна и двое сторожей этого предприятия, как спрятать концы в воду. И надумали: закопали тайно более трех тонн зерна в яму на террито-

рии пункта. Шито-крыто, казалось им. Да на поверку вышло, что не совсем. Буквально из-под земли достали доказательства преступной деятельности сговорившихся злоумышленников члены милицмейской оперативной группы Каттакурганского РОВД —

сотрудники ОУР Х. Рузиев и Р. Худойбердыев, дежурный Н. Уралов и начальник паспортного отделения Н. Юсупов.

С. ЗАХИДОВ,
майор милиции.
Самаркандская область.

«ЮБИЛЕЙНОЕ» ДЕЛО

дел. В отношении притондержателя А. возбуждено уголовное дело за сводничество. Кстати, за последние три года 35-летний сводник стал восьмидесятилетним по счету притонладельцем, привлеченным к уголовной ответственности по статье 131 УК республики...

Отвечать по закону предстоит и трюмам клиентам, решившим расслабиться в обществе юной жрицы любви. Им предъявлено обвинение по статье 128 УК: «Вступление в половую связь с лицом, не достигшим шестнадцати лет». Протируем эту статью и дальше, где речь идет о наказании. Оно таково: исправительные работы до двух лет или арест до шести месяцев, либо лишение свободы до трех лет.

За те же действия, совершенные повторно или опасным рецидивом, или лицом, ранее совершившим изнасилование, наказание еще более суровое — лишение свободы от трех до пяти лет.

Медициной доказано, что раннее вовлечение девушек в половую жизнь наносит непоправимый вред молодому организму. Как правило, это приводит к абортам, различным венерическим заболеваниям, преждевременным родам. Многие девушки, слишком рано вкусившие запретный плод, встают на путь проституции.

И только благоразумие самих девушек, и джентльменское отношение к ним могут защитить их от подобных последствий. Как здесь не вспомнить слова немецкого философа Вильгельма Гумбольдта «Нравственность народов зависит от уважения к женщине».

А. ГУЛЯМОВ,
начальник отделения милиции нравов Самаркандского ГОВД, майор милиции.

На повестку дня оперативного совещания с участковыми инспекторами начальник ОПС Алмалыкского ГОВД капитан милиции А. Абдусаматов поставил всего один вопрос: о мерах по дальнейшему усилению борьбы с преступлениями на бытовой почве

Актуальность рассмотрения его была вызвана ростом правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений. Не стало исключением и первое полугодие текущего года.

При проведении совещания начальник ОПС постарался избежать прежних стереотипов, когда вначале заслушиваются участковые инспекторы, допустившие рост преступлений на бытовой почве, затем выносятся грозные решения предупредить, объявить...

Абдусаматов стремился превратить совещание в обмен мнениями, совместный поиск путей совершенствования профилактики таких преступлений.

Разбирая совершенные правонарушения, обратил внимание своих работников, что в сравнении с прошлым годом в них меньше использовалось холодное оружие, резко снизился рецидив.

В то же время не без основания начальник ОПС выразил беспокойство тем, что в большинстве своем бытовые правонарушения совершаются на почве употребления спиртных напитков.

В качестве примера капитан милиции Абдусаматов привел убийство Тахира А. В тот вечер ничего не предвещало беды. Вернувшись с работы, Тахир решил поужинать со своими соседями по лестничной

площадке. Повод для этого был существенный: получение зарплаты.

На предложение Тахира откликнулась лишь супруга соседа — он был не любитель застолий.

Пока не было выпито спиртное, все было пристойно. Когда же его не стало, сосед вдруг потребовал от гостя найти деньги и отправиться в

магазин за спиртным. Получив же отказ, стал хамить женщине и откровенно домогаться ее.

Женщине с трудом удалось вырваться и убежать к себе. Окончательно успокоившись, стала думать о мести за нанесенные оскорбления. Взвешав кухонный нож и отправившись сводить счеты с обидчицей. К ее радости дверь соседской квартиры была незапертой, и она, проникнув в квартиру, ножом нанесла Тахиру смертельные ранения.

Обсуждая причины совершенного преступления, Абдусаматов заметил, что никто из участников происшедшей трагедии на учете в милиции не состоял.

Подмеченная начальником

ОПС особенность совершенного преступления характерна для большинства из них: бытовой конфликт, как правило, возникает спонтанно, а замысел убийства стихийно. Трудно сказать, имело бы место преступление, не будь на столе у Тахира спиртного.

Тем не менее Абдусаматов задал вопрос, как же можно бороться с такими преступлениями. И сам же на него постарался дать ответ.

— В течение истекшего полугодия, — начал отчет начальник ОПС, — личным составом неоднократно задействовались операции «Быт», «Семья», «Подросток», в ходе

которых выявлялись лица, склонные к совершению правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений. В ходе их дополнительно выявлены и взяты на учет около ста семейных скандалистов.

Силами сотрудников ОПС пересмотрены все заключения по результатам рассмотрения заявлений о бытовых правонарушениях, отозванные материалы той же тематики, взяты под контроль фигурировавшие там правонарушители.

Однако, как справедливо заметил начальник ОПС Абдусаматов, грош цена даже самой ценной программе, если она не затрагивает за живое ее исполнителей.

В этой связи он указал, что многие из участковых ин-

За здоровый быт

спекторов не избавились от прежних стереотипов, воспринимают названные операции как дополнительную обузу, и получается, что вместо творческого подхода к их выполнению получаем обязаловку.

Говоря о резервах в профилактике бытовых правонарушений, начальник ОПС сожалел, что участковые инспектора все реже встречаются с населением для разбора как минимум конкретного правонарушения на бытовой почве, а ведь от них не застрахо-

ван никто, тем более, если учесть их стихийное возникновение.

Предупреждение бытовых конфликтов заключается в каждодневном убеждении людей научиться управлять своими эмоциями, не давать им выхода. Только таким образом можно решительно воздействовать на бытовые преступления.

Не до конца используются участковыми инспекторами и другие имеющиеся в их распоряжении средства.

Отмечая в этой связи возможности махаллинских комитетов, Абдусаматов из личного опыта привел пример эффективного взаимодействия с активом махаллинского комитета в работе с бытовыми пра-

вонарушителями.

В заявлении на имя начальника ГОВД Роза Николаевна К. жаловалась на своего зятя: злоупотребляет спиртным, издевается над женой, воспитанием детей не занимается. Просила помочь, иначе — беда.

Заниматься нравочениями начальник ОПС не стал, а договорился с активом махаллы «Ибн-Сина» обсудить скандалиста, принять к нему действенные меры.

Разговор получился жестким. Члены актива ставили в вину нарушителю то, что он поднял руку на мать собственных детей, обрек близких на мучения.

Обсуждение получилось настолько острым, что скандалист не скоро появился на людях, а в семье у него, действительно, с тех пор воцарились мир и спокойствие.

Не всегда участковые инспекторы при разборе семейно-бытовых конфликтов обращаются за помощью в комитет по работе с женщинами, руководимый заместителем хокима города М. Мавляновой, хотя в течение полугодия им результативно рассмотрено не один десяток заявлений о бытовых конфликтах.

Оперативное совещание участковых инспекторов показало, что еще есть немало резервов в профилактике бытовых конфликтов, важно уметь их использовать, и результаты не заставят себя ждать.

Ш. АХМЕДОВ,
подполковник милиции.



За образцовый общественный порядок

В ТАНДЕМЕ С ЧЕТВЕРОНОГИМИ ПОМОЩНИКАМИ



Мимо всего прочего, ценность использования служебных собак в правоохранительной деятельности заключается в том, что специально обученные животные действуют за пределами человеческих возможностей и добиваются при этом нередко замечательных результатов. Есть в питомнике собаки, которых можно было бы назвать по-настоящему заслуженными, на их счету помногу раскрытых преступлений, задержанных преступников, предотвращенных правонарушений. Но ничего этого бы не было, если бы за ними не стояли люди, не жалели сил и времени на их воспитание и дрессировку — кинологи. Работники питомника, когда дело касается службы, не считаются со временем. Они учатся сами, помогают получить специальные знания коллегам из горрайорганов внутренних дел области, занимаются в реконструкции и строительстве питомника. Они хорошо понимают, что их труд будет способствовать укреплению правопорядка в области.

С РАННЕГО утра в питомнике служебных собак отдела охраны общественного порядка УВД Бухарской области было оживленно. Приехали сотрудники конвойного взвода получать собак для использования их при конвоировании лиц, находящихся под следствием или судом. Во временных вольерах проявляли нетерпение все без исключения четвероногие питомцы — каждый из них стремился «на работу». Всего же их пока 39, а чуть менее года назад было лишь 5.

На территории питомника в разгаре строительные работы: вместо вольеров для животных, построенных много лет назад кустарным способом, начато строительство 50 помещений для служебных собак по типовому проекту.

В этом нам активно помогают спонсоры, — рассказывает начальник питомника майор милиции З. Абдуллаев, — которые нашли возможность выделить нам определенные средства. Среди них Лашинское МРПО «Узсельхозхимия», городская санитарно-ветеринарная станция, РСУ-170 г. Бухары, Бухарское специализированное акционерное общество. Они оказывают суще-

ственную поддержку в реконструкции и строительстве питомника. До наступления холодов мы планируем закончить стройку и переселить собак в благоустроенные вольеры.

— Приятно осознавать, что многие руководители организаций и предприятий понимают важность нашей вновь реорганизованной службы, — продолжает начальник отделения по организации работы служебного собаководства майор милиции А. Юсупов. — Многие из них в той или иной степени оказывают нашему питомнику посильную поддержку.

А проблем самого разного рода при становлении службы немало. Это подбор кадров с учетом специфики работы, их обучение, создание необходимых условий для содержания животных, их лечения, дрессировка, обучение и многое другое. Надо сказать, что благодаря постоянному вниманию к этим проблемам руководства УВД, местных органов власти, инициативы сотрудников питомника эти проблемы решаются, причем довольно успешно. Уже сейчас можно сказать, что подразделение имеет в своих рядах квалифицированных кинологов, которые для приобретения необходимых профессиональных навыков и знаний прошли курсы обучения в г. Ташкенте.

Служба молодая, недавно реорганизована, но все же может возникнуть вопрос: а есть ли от нас отдача? Будем судить по фактам. Ежедневно собаки используются для обеспечения сторожевых функций, при конвоировании. Ряд кинологов со своими питомцами постоянно задействованы в регионах области и принимает самое непосредственное участие в проведении операции «Черный мак-96». Служебные собаки помогают сотрудникам милиции, которые несут службу в составе оперативных групп в областном центре в ночное время, в период прове-

дения крупных спортивно-массовых мероприятий. Уже в самом ближайшем времени дрессированные и специально обученные животные будут привлекаться при патрулировании в наиболее криминогенных точках и в общественных местах, охранять важные и особо важные объекты.

В нынешнем году сотрудниками милиции с помощью служебных собак раскрыто 10 преступлений. Вот лишь некоторые примеры.

...К стационарному посту ГАИ на автодороге Бухара — Газли, послушный сигналу постового, останавливается автомо-

бил из Хорезмской области. На вопрос работников милиции, нет ли запрещенного груза, водитель улыбнулся и отрицательно качает головой. Начинается досмотр, и в дело вступает служебно-розыскная собака (малютка-спаниель) по кличке Дик. В считанные секунды на глазах опешившего водителя он обнаружил внутри автомашины тайник, где было спрятано 110 граммов наркотиков.

Сотрудниками прокуратуры и управления по борьбе с коррупцией, racketом и терроризмом областного УВД проверялся КамАЗ из Армении, для этого были всекие основания. И здесь на помощь работникам правоохранительных органов пришел специально обученный четвероногий друг, который без видимых усилий нашел в автомашине 3 миллиона 100 тысяч российских рублей и пачку не заполненных бланков товарно-транспортных накладных с печатями.

Нередко служебно-розыскные собаки помогают и в раскрытии краж. Так, например, в Бухарском районе у одного гражданина был похищен крупный рогатый скот. Разыскать по следам и задержать преступника работникам милиции помогла служебно-розыскная собака Линда.

Е. ЗУЕВ,
майор милиции.

На снимках: (слева направо) начальник питомника служебных собак майор милиции З. Абдуллаев и начальник отделения по организации служебного собаководства майор милиции А. Юсупов; младший инспектор-кинолог сержант милиции Р. Равапов со служебно-розыскной собакой по кличке Линда.

Фото автора.

Было время, когда казалось, что мошенник обречен на вымирание. В структуре преступности этот вид преступлений составлял ничтожную долю, менее процента, и мало-помалу редел. Объяснить это было несложно, тактика мошенника строилась на обмане, на доле простачка, не в меру доверчивого горожанина или чаще наивного провинциала. А таких со временем, видимо, становится меньше. Традиционные арсеналы мошенника и методы его работы — «куклы», краденные карты, «ломка» или подмена пачки денежных купюр и т. д. — стали легко узнаваемыми, выдавали мошенника с головой.

Уголовный розыск, на который возложена борьба с этими преступлениями, встретившись один раз с профессиональным мошенником, всячески старался больше не упускать его из виду. Мошенник почти никогда не менял свою криминальную специализацию, старался оттачивать приемы и тем самым выработывал свой почерк, что оборачивалось для него негативной стороной, так как по индивидуальности, по почерку, ему лишь свойственному, мошенника легче было разоблачить, что и делалось более или менее успешно.

Мошенник заметно оживился во времена тотального дефицита. И сильно изменился при этом. Он не носил уже с собой «куклу» и заранее подтасованную колоду карт. Безотказным оружием для проникновения в чужой кошелек стало обещание выгоды, услуг в доставании дефицита, в обход очереди и т. д. Но и этот мошенник старался не светиться, работать втемную, доставляя немало хлопот сыскному аппарату милиции. Разоблачали все же и этих, хотя и с трудом. Те, кто сумел уйти от наказания, остались без работы по воле истории. Потому что не стало очередей за женскими сапогами, а местные органы власти уже не распределяют жилье и автомобили.

... И вот неожиданная гримаса криминальной статистики: на фоне того, что многие опасные преступления поддаются профилактике, стали численно уменьшаться, а в крайнем случае, не растут, мошенни-

чество вдруг стало укреплять свои позиции. Мошенник не только не спешит сходить с криминальной сцены, но и дает понять, что сегодня для него еще далеко не вечер.

Второй ГОМ Юсубабдского РУВД города Ташкента, например, что называется, в один присест зарегистрировал сразу целую дюжину мошенничеств, которые имели место в небольшом микрорайоне в течение каких-то неполных пяти месяцев. Преступления одного типа — преступник входил в доверие, брал деньги в долг или обещал какие-то услуги, ни в срок, ни потом денег не возвращал, обязательство не исполнял. Объект преступных посягательств, как видим, сохраняется один и тот же — чужая собственность. В нашем случае, да и чаще всего и в других, это деньги, преимущественно иностранная валюта.

Потерпевшая сторона тоже практически выглядит традиционно. Это люди имущие, не просто при деньгах, а желающие приумножить свою собственность, куда-то выгодно вложить, что-то с выгодой приобрести, пользуясь случаем, или продать так, чтобы шла прибавка в кошелек, а если дать в долг, то тоже не просто так, а в расчете на какую-либо пользу для себя. Ну хотя бы занять, в крайнем случае, человека, который тебе чем-то обязан. На этой поч-

ве, как правило, и происходит встреча с мошенником. Ничего здесь нового, так уже было и раньше, стремление к выгоде надежно руководит нашими поступками, игнорируя порой здравый смысл, снижая риск, толкая к столу наперточника.

Зато коренным образом изменился мошенник. Он не таится, боясь после очередной своей проделки показаться в людном месте и быть опознанным. Он вообще не прячется, не исчезает. Да и заходит он льез на дно — сделать это ему в девяти случаях из десяти будет крайне трудно. Потому что его хорошо знают, с ним близко знакомы

Деньги ей давали под расписку. Она писала ее по кем-то заведенному образцу. Взяла тогда-то, обязуюсь вернуть тогда-то. Номер паспорта, нередко с припиской: в присутствии таких-то свидетелей. В одном случае их было сразу трое. И все подписались. Ну какие тут могут быть сомнения!

Она брала деньги под предлогом, что собирается пустить их в оборот, занявшись коммерческой деятельностью. И это тоже было убедительно. Нескольким кредиторам она пообещала в качестве вознаграждения за кредит помочь в приобретении квартир и автомобилей иностранного

очередь, требовала защитить ее от вымогателей.

Доказать вину мошенницы тоже дело нелегкое. Она заявила на следствии, что деньги ей давали под проценты, что кто-то под угрозой физического насилия заставил написать расписку на крупную сумму денег, хотя денег она таких не получала. Расследование заканчивалось уже в следственном аппарате ГУВД города Ташкента. Виноватой Мелибековой была доказана и дело отправлено в суд.

Дававшие кредит граждане признаны потерпевшими, и после решения суда они сели ждать того дня, когда вернутся из хозяйственного оборота суммы. У виновной денег не оказалось, кое-чем пытались помочь родители: продали гараж, автомобиль, — ничтожная толика суммы ущерба. Когда теперь вернутся к потерпевшим от данные мошеннице деньги? Через год, два, три? Скорее всего, что намного позже. И вернутся ли сполна. В тех местах, где будет трудиться осужденная, никакой индустрии, как известно, не предусмотрено.

Теперь, когда мы знаем обстоятельства совершения мошенничества, давайте порассуждаем о том, можно ли было бы предотвратить такое преступление. Классическая схема выявить и устранить причину преступления, условия, способствующие его совершению, — здесь вряд ли работает. Затруднительно даже более менее отчетливо сформулировать причину. Очевидно одно — уголовный розыск, к сфере деятельности которого относится борьба с этим видом противоправных действий, явно не имел возможности до обращения потерпевших в милицию остановить мошенницу. Сам факт

мошенничества, то есть событие преступления, доказывался в процессе расследования следователем. Другое дело, окажись на месте Мелибековой профессионал, действующий скрытно или путем подлога, да еще и скрывшийся после преступления. Но и в этом случае ОУР занималось бы раскрытием преступления, а не его предупреждением. Почти то же самое можно сказать и в адрес профилактической службы. Вряд ли пострадавшая сторона вправе упрекнуть за происшедшее, скажем, участкового инспектора. Раскожная фраза — куда смотрит милиция — явно не вписывается в контекст.

Так что же, выходит, что некому остановить мошенника? Давайте еще раз вспомним, как все происходило в нашем случае, представим иной поворот. Ведь вспомни кредитор о праве не тогда, когда он сообразил, что имеет дело с нечестным человеком, а раньше, проявив он предосторожность, предусмотрительность? Они всегда нужны были в житейских делах, а сегодня, когда обывденная жизнь тесно переплетается с предпринимательством, особенно важно поступать в соответствии со сложившимися в обществе порядком, правилами, законом. Хозяину, предпринимателю часто приходится рисковать. Но этот риск должен быть оправдан, обоснован, а главное — подкреплен уверенностью в результате. Если вы вступаете в правовые отношения с кем-то, то должны быть полностью уверены: что иного поворота в затеянном вами деле не произойдет. Не торопитесь закрывать с удачей. И осознание ответственности за состояние своего кошелька закроет двери перед носом мошенника.

Л. КИЯШКО.

КАК ОСТАНОВИТЬ МОШЕННИКА?

(Анатомия одного преступления)

или он представляет рекомендации от общих знакомых. Юсубабдский мошенник — женщина (назовем ее Мелибекова), совсем еще молодая, с высшим образованием, аккуратно ходила на работу, в одно из городских предприятий, давно жила на Юсубабдском массиве. Семья, родители. О ней все известно. И это только помогало войти в доверие.

Взяв деньги у двух своих знакомых, она потом с их же помощью взяла еще у десятка тех, кто был знакомым этих ее знакомых. По рекомендации, при содействии. В нескольких случаях ее знакомые сами брали для нее деньги, выступая гарантом в порядочности дебитора.

производства. Естественно, что и недвижимость, и иномарки сулила по самой низкой цене, намного дешевле, чем на тот момент складывались цены на рынке. Иначе чего стоили бы предлагаемые услуги!

Войти в доверие, обманом путем завладеть чужой собственностью, как видим, для мошенника не составляет труда. Несколько сложнее на следующем этапе, когда потребовалось скрывать обман, истинные намерения. Мелибекова не собиралась раскрывать карты, тянула с возвратом долгов, выдумывала различные причины. К ней стали приходить домой кредиторы. Один из них обратился в милицию. Мелибекова, в свою

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

От всей души поздравляем с днем рождения подполковника милиции Ахмедову Галину Матвеевну, начальника Информационного центра.

Руководство, личный состав УВД Ташкентской области.

Просили — разъясняем

«Моему автомобилю в результате дорожно-транспортного происшествия, происшедшего по вине водителя другого транспортного средства, причинено повреждение. Как в этом случае следует действовать, чем руководствоваться?» (Из письма читательницы Т. Галкиной).

Если материальный ущерб, нанесенный в результате аварии, является малозначительным и иных последствий от происшествия, ответственность за которые предусматривается законодательством об уголовной или административной ответственности, не наступило, то вопрос о возмещении ущерба решается по договоренности между сторонами, без участия ГАИ.

Но это не значит, что водители, пострадавший и виновный в ДТП, решают вопрос о возмещении ущерба, вообще обходясь без работников милиции.

Правилами дорожного движения, в частности, предусмотрено, что водители должны прийти к взаимному согласию в оценке обстоятельств случившегося и оформить происшествие в установленном порядке в органе милиции или на ближайшем посту ГАИ. Если согласие не достигнуто, то в этом случае сотрудник милиции должен вынести свое заключение о виновности и размере ущерба. Для оформления происшествия обе стороны составляют совместно схему происшествия и подписывают ее. В случае разногласий схема составляется с участием работника милиции.

РАЗБОРКИ НА ДОРОГАХ

Указанная схема является тем первичным документом о происшествии и нанесении ущерба, который может понадобиться в случае отказа виновной стороны возместить ущерб или если потерпевшая сторона в одностороннем порядке впоследствии увеличит сумму причиненного ущерба. Договоренность о возмещении ущерба в форме устного соглашения между сторонами не может иметь силу без регистрации происшествия.

При этом необходимо учитывать, что ущерб, причиненный в результате дорожно-транспортного происшествия, считается несущественным, если его сумма не превышает пяти минимальных размеров заработной платы. Причинение материального ущерба может быть как в виде повреждения транспортного средства, так и перевозимого в момент происшествия груза. Иски о возмещении таких ущербов рассматриваются судами в соответствии с Гражданским кодексом Республики Узбекистан.

Томас Уолш, современный американский писатель, мастер детективного жанра. Рассказ «Смертный приговор» публикуется в переводе с английского Владимира Флоренцева.

Итак, пункт первый — самый мрачный, но и наиболее важный: тело уважаемого среднего лет фармацевта по имени Карл Сойер. Пункт второй — эмоциональный: привлекательная блондинка, очевидно, вдова погибшего, которая в истерике рыдала над ним, когда Кочран и Мак Рейнольдс прибыли из полицейского участка. Пункт третий — для Кочрана и Мак Рейнольдса все было понятно с первого взгляда — распотрошенный кассовый аппарат. Пункт четвертый — для профессионала это знакомая «головная боль»: скопище возбужденных и без умолку болтающих соседей.

Вначале казалось, что каждый из этих людей хотел сообщить Кочрану какие-то важные подробности. Но позднее, когда он опросил их, выяснилось, что лишь четверо что-то в самом деле видели. Миссис Сойер и случайная покупательница по имени Элен Моррисон засвидетельствовали, что была стрельба, двое других — муж и жена — мельком заметили человека, выбежавшего из аптекарского магазина, сразу же после этого он умчался с места происшествия в автомашине, которую припарковал в тени метрах в десяти—двенадцати. Показания этой парочки в отношении автомобиля, правда, различия в одной-двух деталях, что касается Элен Моррисон, то эта хрупкая, весьма подвижная молодая женщина с каштановыми волосами и умными темными глазами и взволнованным голосом, описала самого мужчину. Она сообщила Кочра-

ну, что пятнадцать—двадцать минут тому назад, когда она вошла в аптекарский магазин, человек этот стоял как раз перед мистером Сойером. Они были так близко друг от друга, чуть-чуть слева от кассового аппарата, что вначале она приняла его за друга мистера Сойера и подумала, что мистер Сойер просто болтает с ним о чем-то, затем мужчина быстро обернулся, явно паникуя, быстро взглянул на нее, дважды выстрелил в мистера Сойера, а левой рукой шлепнул по кассовому аппарату. Ей показалось, что мужчина на вид было где-то около двадцати восьми лет, может быть, чуть

больше — светловолосый, с острой, узковатой челюстью. Казалось, в это время у нее перехватило дыхание и она была просто в растерянности, что совершенно естественно. Но именно потому, что она запомнила о мужчине как раз то, что нужно — не очень уж многое, но бросающиеся в глаза детали — Кочран склонился к мысли, что она может стать самым надежным свидетелем.

Томас Уолш СМЕРТНЫЙ ПРИГОВОР

Женатая парочка, видевшая мужчину сбоку и когда он бежал, были единственными, кто заметил автомобиль. По их описанию это была черная или темно-синяя машина с закрытым кузовом и вмяти-

ну. Он был уверен, что им надо искать человека определенного возраста, комплекции и внешнего вида, который является владельцем или который мог бы взять у кого-нибудь крытый автомобиль с помятым крылом, у которого есть пистолет и который, по всей вероятности, находится на заметке у полиции.

Ему с Мак Рейнольдсом предстояло вычислить этого человека. Они просмотрели все фотографии и списки подозрительных лиц из деловой части города и остановились на нескольких возможных кандидатурах, потом во время облавы четверо из

Детектив по пятницам

них были задержаны, а еще через два дня, когда их всех представили для опознания, миссис Сойер, встав чуть ли не в истерику, сразу же указала на одного из них.

Женатая парочка подержала миссис Сойер, хотя, по мнению Кочрана, они в этом сами не были уверены даже наполовину. Элен Моррисон их не подержала. Она была единственной свидетельницей, которая, вне всякого сомнения, произвела впечатление на Кочрана и сейчас она заметила, что человек, на которого они указывали, выглядел не совсем так, как тот, кто застрелил аптекаря. Она не могла поклясться, что это был тот самый человек, или что это был не он. Она словно

Сойер, довольно хулиганского плана парень по имени Джонни Палика, подвизавшийся подручным на грузовике, у него за плечами была парочка незначительных задержаний, что, конечно же, не делало ему чести — так вот, он жил у своего родственника, владельца дешевого черного грузовика. Прошлым четвергом в упомянутый вечер Джонни Палика разрешил использовать грузовик, на котором были две глубокие царапины на заднем крыле, и машина была в его распоряжении с раннего вечера до полноты. Что он делал? Да просто ездил по округе вместе со своей девушкой, пояснил он Кочрану. А что обычно делаешь, когда рядом с тобой девушка? Обычно сторониться людей. Ну а потом...

Девушка подтвердила его рассказ, но только девушка. Она не была важным свидетелем, нельзя было считать ее и бескорыстной. Трое других свидетелей, опознавших Джонни Палика, теперь еще более уверены в своей правоте, а двое из них опознали также и автомобиль его родственника. Правда, была другая свидетельница, Элен Моррисон, которая, казалось, не могла сказать что-нибудь определенное о нем. Для защиты все это выглядело весьма уж шатким, и жюри вынесло свой вердикт — виновен. Решение это означало смертный приговор и после осуждения Кочран начал избегать Мак Рейнольдса, а через некоторое время однажды утром он с потрясением обнаружил, что и Мак Рейнольдс начал сторониться его. (Продолжение следует).

Астрологический прогноз

19—25 августа

ОВЕН (21 марта — 20 апреля).

Ярко, бурно проявление чувств вызовет желание творчества, самораскрытия. Это великолепно отразится на вашей работе в начале недели. Однако затем проявится склонность к конфликтам с начальством и сослуживцами, упрямству, к видению только своей точки зрения. Постарайтесь не входить в стрессовые ситуации, не проявлять агрессию — это окажет плохое влияние на здоровье.

ТЕЛЕЦ (21 апреля — 21 мая).

Нет никаких сомнений в вашей интеллектуальности, однако ваш мозг не прочь будет получить отдых. Постарайтесь не подвергать свой организм физическим перегрузкам. Характерная для вас работоспособность и самоотверженность не принесет ни радости, ни материальной пользы. Выходные рекомендуются провести в кругу друзей, но во избежание непредвиденных ситуаций контролируйте количество выпитого.

БЛИЗНЕЦЫ (22 мая — 21 июня).

На этой неделе вам можно рассчитывать на служебное продвижение. Если возникнет желание поменять место работы, старайтесь не оставлять это дело на конец недели. Вторая половина недели достаточно успешна, однако деловую активность желательно ограничить. Долговременные дела в эти дни лучше не начинать. Наименее благоприятный день — пятница.

РАК (22 июня — 23 июля).

Неделя несколько конфликтна с близкими, друзьями. При решении деловых вопросов придется столкнуться с нечестностью, множеством мелких препятствий. Некоторая сдержанность и собранность вам не помешают. Интриги, направленные против вас, не достигнут цели и никак не отразятся на ваших интеллектуальных способностях. Наиболее благоприятный период — выходные.

ЛЕВ (24 июля — 23 августа).

Сдерживайте отрицательные эмоции, научитесь владеть собой, не высказывайте неосторожно любую, пришедшую в

голову мысль, особенно, когда опасаетесь, что ваши слова могут задеть другого человека. Это не имеет ничего общего с неискренностью. И горькую правду можно высказать в мягкой дружеской форме. Благоприятные дни — четверг, воскресенье.

ДЕВА (24 августа — 23 сентября).

Повседневные дела требуют от вас много сил, и, к сожалению, не все улетит в жизни так, как хотелось бы. Неприятные новости, переживания из-за болезни родителей, ссора с друзьями и начальством — все это хорошо известные ситуации, возникающие на каждом шагу. Будьте сдержанны и спокойны. И всегда помните о том, во что вы обошлась вам самим несдержанность ваших домашних или товарищей по работе, если бы каждый не контролировал свои эмоции. Благоприятные дни — вторник, пятница.

ВЕСЫ (24 сентября — 23 октября).

На протяжении всей недели есть возможность успешно решить возникшие правовые проблемы, а также при минимальных усилиях и затратах сделать удачные предложения и заключить многообещающие договоры. Среду и четверг целесообразно посвятить общественной деятельности — задача окажется довольно зна-

чимой для вас лично. Неблагоприятные дни — суббота, воскресенье.

СКОРПИОН (24 октября — 22 ноября).

Начало недели наиболее благоприятно для активной коммерческой деятельности, для полного самовыражения (более всего в литературе и искусстве, в творчестве). Но вот со среды до субботы у вас могут разрушиться давно лелеяемые планы, поэтому старайтесь не планировать важные встречи, решение серьезных дел. Не придется сожалеть, если в выходные вы больше внимания уделили близким.

СТРЕЛЕЦ (23 ноября — 21 декабря).

Всю эту неделю вы проведете, что называется, «на нервах». Повышенная эмоциональность, стрессы. Абсолютно пустой понедельник, мелкие неприятности во вторник и среду. Четверг обещает стать днем разочарований и тревог за близких. Пятница и суббота пройдут в домашних хлопотах и не принесут ничего экстраординарного. И только на воскресенье выпадет возможность отдохнуть от всего.

КОЗЕРОГ (22 декабря — 20 января).

В начале недели вы превзойдете самих себя, решив, казалось бы, неразрешимые задачи. Это будут дни всевоз-

можных достижений. Волна страстей буквально захлестнет вас, не давая возможности сосредоточиться на самом главном — семье, ее проблемах, которые волнуют всех вокруг, кроме вас. Везет ли наслаждаться временным головокружительным успехом в ущерб своему счастью.

ВОДОЛЕЙ (21 января — 19 февраля).

Наступает период относительного затишья. Непредвиденных обстоятельств неделя не сулит. Однако не стоит сидеть сложа руки и ждать у моря погоды. Повседневные хозяйственные домашние заботы не заставят вас скучать. Постарайтесь уделять больше внимания детям, родителям. Самый удачный день недели — среда.

РЫБЫ (20 февраля — 20 марта).

Для вас наступит весьма благоприятный период. Полное взаимопонимание на работе и дома, уважение начальства и некоторое замедление подчиненных. Финансовый вопрос решится удачно только к концу недели. А вот со здоровьем остались некоторые проблемы. Как говорится, все болезни от нервов. Возьмите это на заметку. Наиболее удачные дни недели — вторник, четверг, пятница.

БЛЕСК СЕРЕБРА АТЛАНТЫ

слепит, а дорога в Сидней
начинается уже сегодня



тсменов еще впереди. А в этот жаркий августовский вечер сотни поклонников спорта, родных и близких олимпийцев встречали их у посадочной площадки международного аэропорта Ташкента. Приветственные транспаранты, море цветов, оживленные, взволнованные лица.

Поступило сообщение, что ожидаемый всеми самолет совершил посадку и с минуты на минуту подрулит к встречающим. Среди них немало представителей электронных и печатных средств массовой информации, они тоже в полной готовности. В раскаленном мареве появляется могучий лайнер, а вот и первая группа олимпийцев ступила на бетон аэропорта. Автор этих строк сразу выделил в красочной толпе высокую фигуру нашего

мушкетером, почувствовал уверенность. В финале вышел на южнокорейца. В самом начале схватки попал на его прием, а потом в течение всего поединка пытался пробиться сквозь его защиту. Но не клеилось. В конце решил пойти ва-банк и тут пропустил еще одно активное действие соперника — на усталом лице Армена заметная досада.

— А что можно сказать о судействе?

— Дзюдо — вид борьбы очень субъективный. Не хотелось бы говорить о мере предвзятости судей, но она, конечно, присутствует. Где-то подспудно судьи более снисходительны и благосклонны к родоначальникам этой борьбы — японцам, корейцам.

Медаль эта для меня очень дорога, сколько в нее вложено сил и мной и моим тренером В. Пятаевым, трудно представить, об этом знаем только мы. (Подержал медаль на ладони и я, действительно, и в прямом и в переносном смысле — тяжела). Но сегодня, видя эту грандиозную встречу, я просто счастлив, ради таких мгновений мы и выходим на татами, изнуряем себя тренировками.

— Жарко было в Атланта?

— Почти, как у нас. Приходилось слышать мнения, что Олимпиада прошла на низком организационном уровне, что было много несത്യков, много неудобств для спортсменов. Сравнить мне не с чем, это первая моя Олимпиада. Но лично у меня никаких претензий не возникало. Все было замечательно: и организация нашего борцовского турнира, и прием зрителей, и бытовая сервис, и радушное отношение хозяев этого грандиозного спортивного

праздника к нам — его участникам.

— Атланта позади, а что впереди. Сидней?

— Сложно загадывать, спорт — дело непредсказуемое, но твердое стремление попасть через четыре года на Зеленый континент, конечно, есть. Будет к тому времени побольше опыта и, может быть, там улыбнется мне олимпийское «золото».

А вокруг не смолкает шум голосов. Поздравляют бронзового призера Олимпиады боксера армянца Карима Туляганова. Чуть в стороне вижу знакомое лицо — дзюдоист-динамовец Владимир Шмаков. Он несколько обделен вниманием журналистов и поклонников; но не эффектной девушки, с которой мило беседует.

— Володя, не совсем доволен результатом?

— Да, сначала все шло как нельзя лучше. Три первые схватки провел на подъеме, победил серьезнейших противников, в том числе опытного австрийца, затеплилась мысль — буду бороться за медаль. А вот в четвертой схватке — с южнокорейцем (опять южнокореец) произошла осечка. Да и судья, на мой взгляд, очень уж высоко оценил техническое действие соперника, отдав ему чистую победу. Конечно, это сильно меня расстроило — в результате девятое место. Для молодого спортсмена совсем неплохо, и Володе не стоит расстраиваться.

Продолжаю тему судейства. О нем всегда говорится и пишется много, а главный метод борьбы с такой довольно часто встречающейся напастью, как предвзятость, — быть на голову выше своих соперников, не давать им никаких шансов. Задача, конечно, весьма сложная и по плечу

она действительно сильнейшим.

Что касается итогов выступления спортсменов-динамовцев на Олимпиаде в Атланта, то послужной список выглядит следующим образом. О дзюдоистах уже рассказано. Результативно из 14 динамовцев выступили семеро. В десятку сильнейших вошли в своих видах боксер Дильшод Ярбеков, борцы вольного стиля Атахам Ачилов и Рамиль Исмаилов, зачетные результаты показаны в гребле на байдарках и каноэ и в легкой атлетике.

Без сомнений, динамовцы выступили успешнее представителей других спортивных обществ, но потенциальные возможности, конечно, были раскрыты и использованы не до конца. Это вселяет надежду на то, что в перспективе возможно рассчитывать на более весомые успехи. Но зависеть они будут от многих факторов. Прежде всего и об этом много приходилось слышать и до Олимпиады, и в ходе церемонии встречи наших олимпийцев, и уже после нее из уст самих спортсменов, их наставников, руководителей спорта. Без развития массового спорта, воспитания молодой смены, без привлечения в эту сферу значительных средств, подниматься на ступеньки олимпийских пьедесталов почта, да и любых других, невозможно. А дорогу к Сиднею надо начинать уже сегодня.

А. СТЕПАНОВ.

На снимках: серебряный призёр Олимпиады А. Багдасаров; момент торжественной встречи.

Фото А. САПАРМАТОВА.



Больше двух недель любители спорта всего мира ловили сообщения из американской Атланты с Иер XXVI Олимпиады. Высок был накал страстей, высока была цена медалей, высок был уровень мастерства ее участников во всех видах спорта. Для нашего молодого государства закончившаяся Олимпиада была знаменательна тем, что впервые в истории узбекские спортсмены выступили здесь самостоятельной командой. По официальным итогам в копилке наших олимпийцев две медали. Серебряная у дзюдоиста в весе до 86 килограммов А. Багдасарова и бронзовая — у боксера в весе до 71 килограмма К. Туляганова. Много это или мало — глубокий анализ выступлений наших спор-

динамовца, серебряного призера Олимпиады Армена Багдасарова и одним из первых поздравил его с успехом и возвращением домой. Широко улыбаясь, отвечая на приветствия, он то и дело опускал глаза, еще и еще раз всматриваясь в висящую на груди серебряную медаль, сверкающую на солнце. Чуть позже, когда несколько стихли звуки карнава и приветственные возгласы, улучил секунду и вместе с телевизионщиками, отгеснив Армена от напирющей толпы, успел задать ему несколько вопросов.

Своим выступлением он в принципе доволен, очень рад, что его так тепло встречают земляки. Прошу рассказать его о последнем финальном бое.

— До него все схватки выиграл с большим преи-

ТУРНИР ЗАВЕРШЕН, ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

кой области в период с 3 по 10 августа в Фергане оспаривали право называться сильнейшими.

Формула финала была такова: в двух группах, по три команды в каждой, футболисты встречались между собой. А затем стыковые игры.

В первой группе уверенно выступили спортсмены УВД столичной области, победившие самаркандцев со счетом 2:0, а футболистов ГУВД г. Ташкента и вовсе разгромили — 8:0.

Во второй группе борьба отличалась упорством, принципиальностью и, к сожалению, недисциплинирован-

ностью и неспортивным поведением отдельных футболистов. Именно по этой причине команда УВД Кашкадарьинской области была снята с соревнований и, возмущенно, ее ждет дисквалификация на последующий период. Лучшее в этой группе проявили себя футболисты Академии МВД.

В матче за первое место схлестнулись команды УВД Ташкентской области и Академии МВД. Матч получился интересным, содержательным и принес победу, а также звание чемпионов МВД по футболу представителям УВД столичной области. Счет матча 3:1 в их

пользу.

В матче за третье-четвертое места встречались команды УВД Ферганской и Самаркандской областей. Хотя турнир в этой встрече оказались слабее, счет 0:3 и самаркандцы на третьей ступеньке пьедестала почта.

Призеры турнира были награждены дипломами и памятными призами. В церемонии награждения принимали участие родные генерал-майора милиции К. Гапурова.

Специальными призами отмечены лучшие игроки в своих ампулах. Лучший вратарь — Ф. Мамарахимов (УВД Самаркандской обла-

сти), лучший защитник — Х. Пулатов (УВД Ферганской области), лучший полузащитник — К. Эргашев (УВД Ташкентской области), лучший нападающий — А. Абдуллаев (УВД Самаркандской области), лучший бомбардир — А. Абдуганиев (УВД Ташкентской области), на счету которого 6 забитых мячей, самый юный футболист — О. Морозов (Академия МВД республики) — ему 17 лет.

Отмечена прекрасная организация турнира, безупречное, квалифицированное судейство, осуществленное арбитрами Федерации футбола республики.

Финальную часть турнира будущего года намечено провести в Ташкентской области, на полях победителей нынешнего турнира.

Соб. инф.

Вот и закончился третий, традиционный футбольный турнир памяти генерал-майора милиции К. Гапурова, который в нынешнем году, помимо своего мемориального значения, приобрел и статус чемпионата МВД республики.

Газета подробно рассказывала о предварительных отборочных играх, которые проходили в четырех зонах. Две группы команд выявляли сильнейших в Ташкенте, зональные игры прошли также в Чирчике, Карши и Самарканде. По их итогам определились пять сильнейших коллективов: ГУВД г. Ташкента, Академия МВД республики, УВД Ташкентской, Кашкадарьинской и Самаркандской областей. Именно эти команды, а также футболисты УВД Ферган-

ПОПРАВКА

В предыдущем номере газеты по вине редакции в материале «Первые неожиданности» неправильно указаны результаты двух футбольных матчей. Приносим свои извинения.

Руководство и личный состав ГУВД города Ташкента выражают искренние соболезнования заместителю начальника Юнусабадского РУВД подполковнику милиции Тен Ю. Г. в связи с кончиной сестры ЦОЙ Зинаиды.

Редакция газет «Постда» — «На посту» извещает о трагической гибели своего бывшего сотрудника

ТИМОХИНА

Константина Сергеевича

и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

«ПОСТА»
«НА ПОСТУ»

НАШ АДРЕС:
700029,
ТАШКЕНТ, улица
НАВРУЗ, 1.

ТЕЛЕФОНЫ:
39-70-40 — редактор,
59-20-96 — секретарь,
39-73-88, 39-75-69 —
корреспонденты,
по вопросам
рекламы обращаться
по телефонам:
36-24-01, 36-76-96,
объявлений и отгового
распространения —
39-70-40, 59-20-05.
Факс: 54-37-91.

Редактор
З. АТАЕВ.

РЕДАКЦИОННАЯ
КОЛЛЕГИЯ

З. Алматов,
А. Воргудяев
(и. о. зам. редактора),
А. Джураев,
У. Джураев,
Н. Исмаилов,
Ш. Мавлянов,
Т. Муллажонов,
Г. Рахимов,
Э. Саттаров
(отв. секретарь).

Ответственный
за выпуск
А. ВОРГУДЯЕВ.
Корректора —
Т. ГАЛКИНА,
Л. МУХАМЕДЖАНОВА.

Время подписания
в печать по
графику 19.00,
номер
подписан в 18.00.

Газета набрана
и сверстана
на компьютере
IBM.

Типография
издательско-
полиграфического
концерна «ШАРК»,
адрес
предприятия:
улица Булок Турон,
дом 41.

■ При перепечатке
ссылка на «На посту»
обязательна.

■ За точность
приведенных цифр,
фактов и прочих сведений,
а также за то, чтобы
материал не содержал
данных, не подлежащих
открытой публикации,
несут ответственность
авторы.

■ Мнения авторов
могут не совпадать с
мнением редакции.

■ Рукописи не
рецензируются и не
возвращаются.

ПЕЧАТЬ ОФСЕТНАЯ,
2 ПЕЧ. Л.

Регистрационный
№000021

ИНДЕКС 64616.

Формат А-3.
Зак. № Г-0452.
Тираж 11434.
1 2 3 4 5 6